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En la Casa Consistorial del M. I. Ayuntamiento de Auritz/Burguete siendo 
las 19:00 horas del día 16 de mayo de 2022, se reunió el Ayuntamiento al 
objeto de celebrar sesión ordinaria con la asistencia de los Sr/as. 
Concejal/as Dª. Ana Azanza Burusco, Dª Miren Oyarbide Lapazaran y D. 
Mikel Gaztelu Alonso bajo la presidencia del Sr. Alcalde D. José Irigaray 
Gil, actuando como Secretaria de la Corporación Doña Marisol Ezcurra 
Irure.  
Excusa su asistencia el concejal D. Juan Miguel Juandeaburre Ainciburu. 

1.- APROBACIÓN DE ACTAS DE SESIÓN DE 14 DE FEBRERO, 28 
DE MARZO Y 9 DE MAYO DE 2022. 

La Corporación acuerda por unanimidad, aprobar las actas de sesión de 14 
de febrero, 28 de marzo y 9 de mayo de 2022. 
 
2.- CONOCIMIENTO DE RESOLUCIONES DE ALCALDÍA DESDE 
EL 11 DE FEBRERO HASTA EL 12 DE MAYO DE 2022. 

Informa el alcalde Sr. Irigaray del contenido de las Resoluciones de 
Alcaldía desde el 11 de febrero hasta el 12 de mayo de 2022, que constan 
en el expediente de la sesión, dándose los miembros de la Corporación por 
enterados. 

3.- APROBACIÓN INICIAL DE PRESUPUESTO DE 2022. 
Toma la palabra el alcalde Sr. Irigaray que informa que explica a grandes 
rasgos propuesto para su aprobación y que asciende a 584.894,36€. Matiza 
que aparte de los gastos corrientes de la institución, tiene partidas para 
actuaciones forestales, infraestructuras ganaderas, cambio de luminarias 
por eficiencia energética, bucle de Zokoeta-Urdandegieta, parque 
intergeneracional y obras del PIL (Plan de Infraestructural Locales), 
informa que la ejecución de estas obras está condicionada a la concesión de 
las correspondientes subvenciones. Por último, quiere aclarar que, si los 
presupuestos de los dos ejercicios anteriores estuvieron marcados por la 
pandemia, este lo estará por la crisis económica que vivimos con un alza de 
los precios que varía día a día. Ello marcará que posiblemente se deban 
hacer varias modificaciones presupuestarias a lo largo del año. 
Finaliza su intervención comunicando que, dado que por problemas de 
personal las cuentas de 2021 no están cerradas y para convocar el batzarre 
obligatorio anual en el que se tratan ambos temas, la publicación en el 
BON se retrasará para coincidir con la aprobación inicial de cuentas. 
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La corporación aprueba por unanimidad inicialmente los presupuestos de 
2022. 
4.- APROBACIÓN INICIAL DE LA PLANTILLA ORGÁNICA 2022. 
Toma la palabra el alcalde Sr. Irigaray que propone aprobar inicialmente la 
siguiente plantilla orgánica para 2022. 
Relación de puestos de trabajo 

–Personal funcionario. 
Denominación del puesto: empleado de servicios múltiples. Número de 
plazas: 1. Forma de provisión: concurso-oposición. Nivel: E. Condiciones 
de ejercicio: activo. Complemento de nivel: 15%. Complemento de puesto 
de trabajo: 15,77%. Jornada completa. 

Relación nominal 

Empleado de servicios múltiples: Jesús Román Pedroarena Etulain. 

–Personal laboral fijo. 
Denominación del puesto: auxiliar administrativo. Número de plazas: 1. 
Forma de provisión: concurso-oposición. Nivel: C. Condiciones de 
ejercicio: activo. Complemento de nivel: 12%. Complemento de puesto: 
28,35%. Jornada: 28,56%. 

Denominación del puesto: auxiliar administrativo. Número de plazas: 1. 
Forma de provisión: concurso-oposición. Nivel: C. Condiciones del 
ejercicio: activo. Complemento de nivel: 12%. Complemento de puesto: 
28,35%. Jornada: 28,56%. 

Denominación del puesto: empleado de servicios múltiples. Número de 
plazas: 1. Forma de provisión: concurso-oposición. Nivel: E. Condiciones 
del ejercicio: activo. Complemento de nivel: 15%. Complemento de puesto 
de trabajo: 8,77%. Jornada: 35%. 

–Personal fijo en régimen laboral. 
Auxiliar administrativa: Ana Isabel Erneta Erro. 

Auxiliar administrativa: María José Garralda Zubiri. 

Empleado de servicios múltiples: Cristina Carra García. 

–Personal laboral temporal. 
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Denominación del puesto: técnico de euskera. Número de plazas: 1. Forma 
de provisión: concurso-oposición. Euskera. Nivel: B. Condiciones del 
ejercicio: activo. Complemento de puesto: 6,73%. Jornada completa. 

–Personal contratado laboral temporal. 
Técnico de euskera: Teresa Iribarren Larrea. 

Servicios agrupados con los Ayuntamientos de Orreaga / Roncesvalles y 
Valle de Erro 

Denominación del cargo: secretaria. Número de plazas: 1. Forma de 
provisión: concurso-oposición. Nivel: A. Complementos puesto de trabajo: 
40%. Incompatibilidad: 35%. Jornada completa. 

–Personal contratado en régimen administrativo. 
Ezcurra Irure, M.ª Soledad. Secretaria interina. Situación: activo. 
Antigüedad: 11 de junio de 2012. 

La Corporación aprueba por unanimidad de forma inicial la plantilla 
orgánica para 2022. 
 
5.- RATIFICACIÓN RESOLUCIÓN OFERTA PÚBLICA DE 
EMPLEO 2022. 

Toma la palabra el alcalde Sr. Irigaray que propone aprobar la ratificación 
de la resolución que tuvo que tomar para cumplir la ley de estabilización de 
los interinos generada a raíz de una sentencia del tribunal europeo.Que en 
este momento hay que hacer la fijeza de las plazas y antes de fin de 2023 
habrá que fijar los criterios de selección. Comenta que en el caso de este 
Ayuntamiento afecta a la plaza de técnico de euskara que, aunque el 
servicio es compartido con ayuntamientos circundantes la plaza compete a 
este ayuntamiento. 

Que en el caso de la plaza de Secretaría e intervención la situación es 
diferente dando que estas plazas dependen del Departamento de 
Administración Local. 
La Corporación aprueba por unanimidad ratificar la resolución nº 54/20022 
de fecha 12 de mayo, que se transcribe a continuación: 
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“En cumplimiento de lo dispuesto en la Ley 20/2021, de 28 de diciembre, 
de medidas urgentes para la reducción de la temporalidad en el empleo 
público 

RESUELVO: 
Primero. –Aprobar la oferta de empleo público del Ayuntamiento de 
Auritz/Burguete para el año 2022, incluyendo en la misma la provisión de 
las siguientes plazas teniendo en cuenta lo previsto en la Ley 20/2021, de 
28 de diciembre, de medidas urgentes para la reducción de la 
temporalidad en el empleo público: 
-1 plaza de técnico/a de euskera, nivel B, complemento de puesto: 6,73%, 
perfil lingüístico: conocimiento euskera preceptivo, nivel C1. Previsión de 
provisión: 2023-2024.  
La provisión de las plazas se hará mediante concurso de méritos por una 
sola vez y con carácter excepcional. (disposición adicional 6 Ley 20/2021) 
Segundo.–Publicar la oferta de empleo público en la sede electrónica de 
este Ayuntamiento, en el tablón de anuncios y en el Boletín Oficial de 
Navarra, para general conocimiento e interposición de los recursos que, 
en su caso, las personas interesadas consideren oportunos. 
Tercero.–Notificar el presente acuerdo al personal laboral temporal del 
Ayuntamiento de Auritz/Burguete que desempeña el puesto de trabajo 
objeto de la oferta pública de empleo a los efectos oportunos.” 
 
6.- SOLICITUD LOTE DE LEÑA FORMULADA POR JUAN MARI 
MORALES PÉREZ. 

Toma la palabra el alcalde Sr. Irigaray que el Sr. Morales, presentó el 
pasado 25 de abril en el registro de este ayuntamiento una instancia 
solicitando lote de leña de hogares aduciendo que es vecino y residente en 
este municipio desde septiembre de 2020. Consultado el padrón de vecinos 
es cierto que esta censado en el domicilio para el que pide la leña. No 
obstante, consultado en el archivo el proyecto de vivienda del Irrintzi y las 
licencias de obra otorgadas a posteriori al número 7, resulta que carece de 
infraestructura para quemar leña con lo que en virtud del artículo 51 de la 
Ordenanza de Aprovechamientos Comunales que en su segundo párrafo 
dice: 

Aquellas viviendas que fehacientemente el Ayuntamiento tenga constancia 
de que no disponen de infraestructura para combustión de madera, aun 
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cumpliendo sus unidades familiares todos los requisitos del Artículo 16, no 
tendrán derecho a este aprovechamiento. 

La Corporación acuerda por unanimidad denegar la concesión solicitada, 
trasladando al solicitante el acuerdo adoptado. 
 
7.- RATIFICACION RESOLUCION CAMBIO ADJUDICACIÓN DE 
COMUNALES DE ALFONSO MENDICOA ARREGUI A BEÑAT 
MENDICOA ECHEVERRIA. 

Toma la palabra el alcalde Sr. Irigaray que, debido a la premura en tiempo, 
pero con el conocimiento de toda la Corporación dictó la resolución que 
propone para su ratificación y que obra en el expediente. 

La Corporación acuerda por unanimidad ratificar la Resolución nº 51/2022 
de fecha 10 de mayo de 2022 que se transcribe a continuación: 

 
 
“Vista solicitud de Beñat Mendicoa Echeverria para cambio de titularidad 
de los arrendamientos de Otsamieta y Jauregiaroztegi-Esondoa de Alfonso 
Mendicoa Arregui a su nombre, como heredero universal. 
Consultado con el resto de la Corporación y estando la misma de acuerdo 
en que se haga dicho cambio. 
RESUELVO: 
1.- Transferir la titularidad de los siguientes arrendamientos de Alfonso 
Mendicoa Arregui a nombre de Beñat Mendicoa Echeverria: 
-  JAUREGIAROZTEGI-ESONDOA 19,23 has., polígono 2, parcelas 
27,28, 29 y polígono 3, parcelas 107,110 y 111 
- OTSAMIETA 1,09 has., polígono 2, parte de la parcela 19 y 
polígono 3, parte parcela 99. 
- BORDA DE LOS CARNEROS, de conformidad con el acuerdo de 7 
de febrero de 2013. 
2.- Ratificar la presente resolución en el próximo pleno ordinario.” 
 
A continuación, se acuerda por unanimidad, tratar el siguiente punto no 
incluido en el Orden del Día: 
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-CAMBIO DE ADJUDICACIÓN DE TERRENOS COMUNALES DE 
JOSÉ JUANDEABURRE AINCIBURU A FAVOR DE ANA ROSA 
SERNA AZPELETA. 
Toma la palabra el alcalde Sr. Irigaray que olvido incluir este punto en el 
orden del día pero que la explotación de José Juandeaburre Ainciburu ha 
sido transferida a Ana Rosa Serna Azpeleta que cumple los requisitos para 
adjudicar los pastizales por lo que propone su aprobación. 
La Corporación aprueba por unanimidad la transferencia de terrenos 
comunales adjudicados a José Juandeaburre Ainciburu a Ana Rosa Serna 
Azpeleta. 
 
8.-APROBACIÓN MEMORIAS Y PROYECTOS A PRESENTAR AL 
PLAN DE INFRAESTRUCTURAS LOCALES. 
Toma la palabra el alcalde Sr. Irigaray que informa sobre la convocatoria 
del PIL y es por ello que se puso en contacto con el ingeniero Juan Guallart 
Vera encargándole una serie de memorias valoradas de pavimentación y 
ambos dado el estado de las zonas a renovar determinaron la prioridad de 
ejecución. 
La más urgente es la calle Kanaleburua con un coste de 92.802 € donde se 
modifica la sección del pavimento pasando del cad central a un 
abombamiento con cuatro sumideros en los extremos. A continuación, se 
prioriza la calle Roncesvalles desde el fin de la fase realizada en la 
legislatura anterior hasta la calle Zubiarte con un importe de 50.842 €. 
Seguidamente la calle Roncesvalles en el tramo que va desde la calle 
Zubiarte al entronque con la calle San Nicolás cuyo importe asciende a 
90.473 €. Luego va la zona de la plaza Hermilio de Oloriz y calle 
Kuatropea con un coste de 96.201 €. Por último, la calle Larrañeta que 
asciende a 79.101 € 
La concejala Sra. Azanza pregunta si se contempla la realización de aceras 
donde no las hay. 
Responde el Sr. Alcalde que en Kuatopea se contempla hacer lo 
correspondiente a la casa de Roncal, en la plaza de Hermilio de Oloriz la 
renovación de las existentes y en la calle Larrañeta el tramo de casa 
Txirrinta. 
Continua el Sr. Alcalde que encargó al arquitecto Eduardo Echeverri Tapia 
dos memorias sobre la Casa Consistorial. La primera consistente en el 
refuerzo y renovación del suelo del salón de plenos además del 
acondicionamiento de una zona del piso del Secretario para el servicio de 
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Euskara con un importe de 59.924 € y la segunda de renovación del tejado 
de los pisos de los Maestros por un valor de 131.016 €. 
La Corporación acuerda por unanimidad presentar las memorias 
encargadas y que obran en el expediente. 
 
9.-APROBACIÓN PROYECTO DE MEJORA DE CAPTACIÓN EN 
ALTA DE SUMINISTRO DE AGUA Y SOLICITUD DE 
SUBVENCIÓN PARA LA MEJORA DEL ABASTECIMIENTO Y 
REDUCCIÓN DE PÉRDIDAS EN REDES. 
Toma la palabra el alcalde Sr. Irigaray que informa que el año pasado dado 
el prolongado estiaje sufrido hubo problemas con el suministro de agua. 
Dado que debido al cambio climático estos episodios serán cada vez más 
frecuentes encargo a Eunate Ingeniería una memoria valorada de mejora de 
la captación desde el manantial hasta el depósito, eliminando a su vez el 
trayecto de uralita. La memoria asciende a 80.590 € por lo que propone su 
aprobación para presentarlo en la correspondiente convocatoria. 
La Corporación acuerda por unanimidad aprobar la memoria realizada por 
Eunate Ingeniería. 
 
10.-NASUVINSA-CONVOCATORIA DE AYUDAS PARA 
INVERSIONES DE VÍAS CICLABLES. 
Toma la palabra el alcalde Sr. Irigaray que informa de la convocatoria de 
bucles y la memoria que está haciendo el gabinete de Suma Arquitectura 
para unir con una vía para bicis y peatones el final de la pista de Zokoeta 
con Urdandegieta a la altura del puente Gorriti que tiene un coste 
aproximado de 60.000 € y propone presentarlo a la convocatoria que está 
abierta. 
La Corporación acuerda por unanimidad presentar el proyecto resultante a 
la convocatoria de bucles. 
 
 
 
11.- INFORMACIÓN VARIA. 

UGET Pirineo Navarro.  

El alcalde Sr. Irigaray informa que respecto a la UGET (Unidad de gestión 
de estrategia de turismo) Pirineo Navarro se han mantenido varias 
reuniones para estudiar cómo gestionarla y que se puede concluir que lo 
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más factible es que sea vía de Cederna-Garalur. Que se incluye al valle de 
Esteribar presentando el 17 de mayo el proyecto de líneas generales de 
actuación en Madrid para ver si consigue financiación de los fondos Nex 
Generation. Por último, informa que el proyecto de mejoras del Camino de 
Santiago se ha retirado de la memoria ya que podrá entrar en otras vías de 
financiación 
La Corporación se da por enterada. 

Jornadas de emprendimiento transformador. 

El alcalde Sr. Irigaray informa del buen transcurso de las mismas que se 
celebraron el 25 y 26 de marzo organizadas por Gu Pirinioa. 

La Corporación se da por enterada.   

Jornada “Hablemos de Europa”. 

El alcalde Sr. Irigaray informa que por motivo de las inclemencias 
meteorológicas quedó suspendida la jornada prevista para el uno de abril. 
La Corporación se da por enterada. 

Resolución del PDR. 

El alcalde Sr. Irigaray informa que se ha recibido comunicación 
denegatoria de concesión ayuda del proyecto presentado para la adecuación 
del parque infantil como espacio multigeneracional y que se están 
estudiando otras vías de financiación. 

La Corporación se da por enterada.  

Martín Domingo Yzangorena Iraburu. 

El alcalde Sr. Irigaray informa que gracias al trabajo y tesón del historiador 
José María Muruzábal Del Solar, se han catalogado varias obras hasta 
ahora desconocidas de este pintor local tan ignorado en nuestra villa, por lo 
que quiere dejar constancia y agradecer la labor realizada por Muruzábal en 
la recuperación de parte de nuestra historia y patrimonio. 
La Corporación se da por enterada.  

Mesa del Pirineo. 

El alcalde Sr. Irigaray informa de las reuniones celebradas por la Mesa del 
Pirineo en las que se han trabajado temas de vivienda, educación, 
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emprendimiento, turismo y la preparación de la Asamblea del Pirineo que 
se celebró en Otsagabia el pasado 4 de mayo. 

La Corporación se da por enterada.  

Auzolan. 

El alcalde Sr. Irigaray informa que el pasado 7 de mayo se hizo un auzolan 
al que asistieron 45 personas y que se trabajó en el bacheo de caminos y 
calles, desbroces varios y retirada de tubex principalmente de Ostazuri-
Antufa, quedando ya finalizada la retirada en Urdandegieta y Errekagaitz. 
Que dado que el material utilizado para los caminos de concentración no ha 
dado buen resultado para la próxima edición se utilizará todo uno 
La Corporación se da por enterada.  

Marca de ganado. 
 
El alcalde Sr. Irigaray informa que el pasado 14 de mayo se procedió a 
marcar el ganado que pastará en los parajes de Atalozti, Menditxuri, Lindus 
y Antsobi equivalente lo marcado a 194 UGMs 

La Corporación se da por enterada. 

Reunión con representantes del Colegio de Farmaceuticos y del centro de 
salud. 

El alcalde Sr. Irigaray informa que el pasado lunes le convocaron desde el 
Colegio de Farmacéuticos a una reunión en aras a implantar como 
experiencia piloto en Roncesvalles, Espinal y Burguete un servicio ofrecido 
desde la farmacia junto con el servicio de atención a domicilio para la 
mejora del uso de los medicamentos. 
La Corporación se da por enterada.  
Acciones con la juventud. 

El alcalde Sr. Irigaray informa que se ha recibido notificación de la 
concesión de subvención para el proceso por parte de la convocatoria de 
participación del Gobierno de Navarra y de la de acciones vinculadas al 
Plan del Pirineo por lo que no tendrán coste alguno para las arcas 
municipales ya que ambas son complementarias. 
La Corporación se da por enterada. 
Fiestas patronales. 
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El alcalde Sr. Irigaray informa de las reuniones mantenidas con la juventud 
para la organización de los festejos y que visto el presupuesto para ello y 
con el fin de recaudar fondos, han decidido poner una barraca en la plaza 
en el lugar que hasta ahora ocupaba el tirapichón 
La Corporación se da por enterada.  

Recogida de neumáticos. 

El alcalde Sr. Irigaray informa que Bidausi ha organizado una recogida de 
neumáticos. Que para difundir el tema se pasó un bando donde se 
informaba que se debían depositar en el camino de Altzetakobitartea. 
La Corporación se da por enterada.  
 
Actividades culturales propias. 

El alcalde Sr. Irigaray informa que por un lado se han presentado a una 
convocatoria del Departamento de Cultura cuatro acciones consistentes en 
un concierto de txistu, un teatro, un mago y una actuación del grupo 
Dialogos y por otro, junto con Nabarralde la organización de unas jornadas 
del Derecho Pirenaico y el comunal. Junto al Ateneo Navarro se ha 
organizado para julio una exposición y una mesa redonda sobre 
Hemingway en nuestra tierra y por último el 10 de septiembre junto con la 
UPNA y la Asociación Dos Navarras una jornada titulada El Pirineo 
Navarro: una puerta abierta al futuro. Por último y sin determinar todavía 
la fecha se impartirá una charla por Juan Pedro Pedroarena Espinal una 
charla sobre los orígenes y evolución del Reino de Pamplona. 
La Corporación se da por enterada.  
 
Selección de desempleados. 

El alcalde Sr. Irigaray informa que la semana pasada fue seleccionado para 
trabajar seis meses dentro del programa de contratación de desempleados 
Mikel Etxenike Erneta. 
La Corporación se da por enterada. 
  
Rueda de Carlos Leache Arrese. 

El alcalde Sr. Irigaray informa que, dentro de la rueda de cesiones de 
terreno, este año han cedido Iñaki Cilveti y Fermín Irigaray quedando 
pendientes para el próximo año Javier Urrutia y Pello Urtasun. 
La Corporación se da por enterada.  
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12.- RUEGOS Y PREGUNTAS. 

No se formulan. 

Y no habiendo más asuntos que tratar, siendo las 20:30 horas. del mismo 
día, se levanta la sesión, de lo que doy fe. 
 
 
Aurizko udaletxean, 2022ko maiatzaren 1ko 19:00etan, Udala bildu zen bilkura 
arrunta egiteko. Bertaratuak: Ana Azanza Burusco,  Miren Oyarbide Lapazaran 
eta Mikel Gaztelu Alonso zinegotziak, alkatea Jose Irigaray Gil, bilkuraburu izan 
zen eta idazkaria, udalbatzarena, Marisol Ezcurra Irure.  

Juan Miguel Juandeaburre Ainciburu zinegotziak etortzerik ez duela jakinarazi 
du. 

1.- 202ko OTSAILAREN 14ko, MARTXOAREN 28KO ETA MAIATZAREN 9ko 
BILKUREN AKTAK ONESTEA 

Udalbatzak erabaki du aho batez 202ko otsailaren 14ko, martxoaren 28ko eta 
maiatzaren 9ko bilkuren aktak onestea. 

2.- 202ko OTSAILAREN 1tik MAIATZAREN 1a ARTE ALKATEAK EMAN 
DITUEN EBAZPENEN INGURUKO INFORMAZIOA 

Irigaray alkateak 2022ko otsailaren 1etik maiatzaren 1era eman dituen 
ebazpenen gaineko informazioa eman du, horiek bilkurako espedientean daude 
eta udalkide guztiak jakitun dira. 

3.- 2022KO AURREKONTUAREN HASIERAKO ONESPENA 
Irigaray alkateak hartu du hitza eta aurrekontua gainetik azaltzen du eta 
584.894,36 €-koa da. Zehaztu duenez, erakundearen gastu arruntez gain, 
baso-jardueretarako, abeltzaintzako azpiegituretarako, energia-
eraginkortasunagatik argiak aldatzeko, Zokoeta-Urdandegietako begizta, 
belaunaldien arteko parkea eta Tokiko Azpiegituren Planaren obrak egiteko 
partidak ditu. Jakinarazi du obra horiek egiteko diru-laguntzak eman behar 
direla. Azkenik, argitu nahi du aurreko bi ekitaldietako aurrekontuak pandemiak 
markatu bazituen ere, pandemiak eragina izango duela, egunez egun prezioek 
gora egin dutelako. Horrek esan nahi du litekeena dela urtean zehar hainbat 
aurrekontu-aldaketa egin behar izatea. 
Amaitzeko, jakinarazi du langile-arazoengatik 2021eko kontuak ez daudela 
itxita bi gaiak jorratzen dituen urteko nahitaezko batzarrera deitzeko, eta NAOn 
argitaratzea atzeratu egingo dela, kontuen hasierako onespenarekin bat 
egiteko. 
Udalbatzak 2022ko aurrekontuak hasiera batean onetsi ditu aho batez. 
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4.- 2022KO PLANTILLA ORGANIKOA. HASIERAKO ONESPENA. 
Irigaray alkateak hitza hartu du eta proposatu du 2022ko plantilla organikoa 
hasiera batean onestea. Hona hemen: 
Lanpostuak 

Funtzionarioak 
Lanpostua: Zerbitzu Anitzetako Langilea. Plaza kopurua: 1. Sarbidea: Oposizio-
Lehiaketa. Maila: E. Lan egoera: Jardunean. Mailako osagarria: %15. 
Lanpostuko osagarria: %15,77. Lanaldi osoa. 
Funtzionarioen izen-zerrenda 
Zerbitzu Anitzetako Langilea: Jesus Roman Pedroarena Etulain. 
Langile finkoak 
Lanpostua: Administrari Laguntzailea. Plaza kopurua: 1. Sarbidea: Oposizio-
Lehiaketa. Maila: D. Lan egoera: Jardunean. Mailako osagarria: %12. 
Lanpostuko osagarria: %28,35. %28,35. Osagarri iragankorra: %14,91. 
Lanaldia:  %28,56. 
Lanpostua: Administrari Laguntzailea. Plaza kopurua: 1. Sarbidea: Oposizio-
Lehiaketa. Maila: D. Lan egoera: Jardunean. Mailako osagarria: %12. 
Lanpostuko osagarria: %28,35. %28,35. Osagarri iragankorra: %14,91. 
Lanaldia:  %28,56. 
Lanpostua: Zerbitzu Anitzetako Langilea. Plaza kopurua: 1. Sarbidea: Oposizio-
Lehiaketa. Maila: E. Lan egoera: Jardunean. Mailako osagarria: %15. 
Lanpostuko osagarria: %8,77%. Lanaldia: %35. 
Lan kontratudun finkoen izen-zerrenda 
Administrari laguntzailea: Ana Isabel Erneta Erro. 
Administrari laguntzailea: Maria Jose Garralda Zubiri. 
Zerbitzu Anitzetako Langilea: Cristina Carra Garcia. 
 
Behin-behineko lan kontratudunak 
Lanpostua: Euskara teknikaria. Plaza kopurua: 1. Sarbidea: Oposizio-lehiaketa. 
Euskara. Maila: B. Lan egoera: Jardunean. Lanpostuko osagarria: %6,73. 
Lanaldi osoa. 
Behin-behineko langileen izen-zerrenda 
Euskara teknikaria: Teresa Iribarren Larrea. 
Orreaga eta Erroibarko Udalekin bateratutako zerbitzuak 
Kargua: Idazkaria. Plaza kopurua: 1. Sarbidea: Oposizio-lehiaketa. Maila: A. 
Lanpostuko osagarriak: %40. Bateraezintasuna: %35. Lanaldi osoa. 
Administrazio lan araubidean kontratatutako langileen izen-zerrenda 
Ezcurra Irure, Mª Soledad. Bitarteko idazkaria.  Egoera: Jardunean. 
Antzinatasuna: 2012/06/11. 
Udalbatzak erabaki du aho batez 2022ko plantilla organikoa hasiera batean 
onestea. 
 
5.- 2022KO LAN ESKAINTZA PUBLIKOAREN EBAZPENA BERRESTEA 



 

13 
 

Irigaray alkate jaunak hartu du hitza, eta Europako auzitegiaren epai baten 
ondorioz sortutako bitartekoen egonkortze-legea betetzeko hartu behar izan 
zuen ebazpenaren berrespena onartzea proposatu du. Une honetan plazak 
finkatu behar direla eta 2023a amaitu baino lehen hautaketa-irizpideak finkatu 
beharko direla. Aipatu du gure Udalaren kasuan euskara teknikariaren 
lanpostuari eragiten diola, eta nahiz eta inguruko udalekin zerbitzua partekatzen 
den, lanpostua udalari dagokiola. 

Idazkari/kontuhartzailearen kasuan, egoera bestelakoa da, plaza horiek Tokiko 
Administrazioko Departamentuaren menpe daudelako. 
Udalbatzak erabaki du aho batez maiatzaren 12ko 54/20022 ebazpena 
berrestea. Hona hemen: 
“Enplegu publikoan behin-behinekotasuna murrizteko premiazko neurriei 
buruzko abenduaren 28ko 20/2021 Legean xedatutakoa betez, honako hau 

EBATZI DUT: 
Lehenbizikoa. -Aurizko Udalaren 2022rako enplegu publikoaren eskaintza 
onartzea, honako plaza hauek betetzea barne, enplegu publikoan behin-
behinekotasuna murrizteko premiazko neurriei buruzko abenduaren 28ko 
20/2021 Legean aurreikusitakoa kontuan hartuta: 
- Euskara teknikariaren lanpostu bat, B maila, lanpostuko osagarria: %6,73, 
hizkuntza-eskakizuna: C1. Betetzeko aurreikuspena: 2023-2024.  
 
Lanpostua merezimendu-lehiaketa bidez beteko da, behin bakarrik eta 
salbuespenez. (20/2021 Legearen 6. xedapen gehigarria). 
Bigarrena.- Enplegu publikoaren eskaintza udal honen egoitza elektronikoan, 
iragarki-oholean eta Nafarroako Aldizkari Ofizialean argitaratzea, denek jakin 
dezaten eta interesdunek egoki iritzitako errekurtsoak aurkez ditzaten. 
Hirugarrena.- Erabaki hau Aurizko Udaleko aldi baterako lan-kontratuko 
langileei jakinaraztea, baldin eta lan-eskaintza publikoaren xede den lanpostua 
betetzen badute, dagozkion ondorioetarako. 
 
6.- JUAN MARI MORALES PEREZEK EGINDAKO EGUR LOTE ESKAERA 

Irigaray alkate jaunak hartu du hitza, eta Morales jaunak apirilaren 25ean 
eskaera bat aurkeztu zuen udal honetako erregistroan, egur lotea eskatuz, 
2020ko irailetik udalerri horretan bizi eta bertako bizilaguna dela argudiatuz 
Erroldan begiratuta egia da egurra eskatzen duen etxean bizi dela. Hala ere, 
artxiboan Irrintziren etxebizitza-proiektua eta 7. Zenbakia duen etxeari ondoren 
emandako obra-lizentziak kontsultatuta, ez dago egurra erretzeko 
azpiegiturarik, eta, beraz, Herri-Aprobetxamenduen Ordenantzaren 51. 
artikuluaren arabera, honako hau baitio bigarren paragrafoan: 
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Udalak egurra erretzeko azpiegiturarik ez duela modu frogagarrian egiaztatzen 
duten etxebizitzek, nahiz eta beren familia-unitateek 16. artikuluko baldintza 
guztiak bete, ez dute aprobetxamendu horretarako eskubiderik izango. 

Udalbatzak erabaki du aho batez eskatutakoa ukatzea eta eskatzaileari 
hartutako erabakiaren berri ematea. 
 
7.- ALFONSO MENDICOA ARREGIREN HERRI BAZKALEKUEN 
ADJUDIKAZIOA BEÑAT MENDICOA ECHEVERRIARI PASATZEN DION 
EBAZPENA BERRESTEA 

Irigaray alkate jaunak hartu du hitza eta esan du premiaz baina Udalbatza osoa 
jakinaren gainean zegoenez, berresteko proposatzen duen eta espedientean 
jasota dagoen ebazpena eman zuela. 

Udalbatzak erabaki du aho batez maiatzaren 10eko 51/20022 ebazpena 
berrestea. Hona hemen: 

“Ikusirik Beñat Mendicoa Echeverriak eskatu duela Alfonso Mendicoa 
Arreguiren Otsamieta eta Jauregiaroztegi-Esondoaren alokairuen titulartasuna 
aldatzeko, oinordeko unibertsal gisa. 
Gainontzeko udalkideekin hitz egin ondoren eta guztiek ados daudenez 
aldaketa hori egitearekin. 
EBATZI DUT: 
1.- Alfonso Mendicoa Arreguiren alokairu hauen titulartasuna Beñat Mendicoa 
Echeverriaren izenean transferitzea: 
-  JAUREGIAROZTEGI-ESONDOA 19,23 ha., 2. poligonoa, 27, 28 eta 29 
lurzatiak, eta 3. poligonoko 107,110 eta 111 lurzatiak. 
- OTSAMIETA 1,09 ha., 2. Poligonoko 19. Lurzati baten zatia eta 3. 
Poligonoko 99.lurzatiaren zati bat. 
- AHARIEN BORDA, 2013ko otsailaren 7an hartutako erabakiaren 
arabera. 
2.- Ebazpen hau hurrengo osoko bilkura arruntean berrestea.” 
 
Ondoren, aho batez erabaki da gai zerrendan sarturik ez dagoen gai honetaz 
hitz egitea: 
 
-JOSE JUANDEABURRE AINCIBURUREN HERRI-LURREN ESLEIPENA 
ANA ROSA SERNA AZPELETAREN ALDE ALDATZEA 
Irigaray alkate jaunak hartu du hitza eta puntu hau gai-zerrendan sartzea 
ahaztu zaiola esan du, baina Jose Juandeaburre Aincibururen ustiapena Ana 
Rosa Serna Azpeletari transferitu zaio, larreak esleitzeko baldintzak betetzen 
baititu. Hori dela eta, hura onartzea proposatu du. 
Udalbatzak aho batez onartu du Jose Juandeaburre Aincibururi esleitutako 
herri-lurrak Ana Rosa Serna Azpeletari transferitzea. 
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8.- TOKIKO AZPIEGITURA PLANERA AURKEZTU BEHARREKO MEMORIA 
ETA PROIEKTUAK ONESTEA 
Irigaray alkate jaunak hartu du hitza, eta TAParen deialdiaren berri eman du. 
Hori dela eta, Juan Guallart Vera ingeniariarekin harremanetan jarri zen, 
zoladurari buruzko memoria balioetsi batzuk enkargatuz, eta, biek, berritu 
beharreko eremuen egoera ikusita, gauzatzeko lehentasuna zehaztu zuten. 
Premiazkoena Kanaleburua kalea da, 92.802 €-ko kostuarekin. Bertan, 
zoladuraren sekzioa aldatzen da, eta erdiko kadetik muturretan lau hustubide 
egitera pasatuko da. Ondoren, Orreaga karrika, aurreko legegintzaldian 
egindako faseari jarraipena emanez Zubiarte karrikaraino eta zenbatekoa 
50.842 € da. Jarraian Orreaga karrikaren zatia, Zubiartetik San Nikolaseraino, 
eta zenbatekoa 90.473 € da. Ondoren Hermilio de Oloriz plaza eta Kuatropea 
karrika eta horren kostua 96.201 € da. Bukatzeko Larrañeta karrika, 79.101 
euroko kostuarekin. 
Azanza zinegotziak galdetu du espaloiak ez dauden tokietan espaloiak egitea 
aurreikusi den. 
Alkateak erantzun du Kuatropean Erronkari etxeari dagokion zatia egitea 
aurreikusita dagoela, Hermilio de Oloriz plazan daudenak konpontzea eta 
9Larrañeta karrikan Txirrinta etxearen zatia. 
Alkateak gaineratu du Eduardo Echeverri Tapia arkitektoari eskatu ziola 
udaletxeko bi memoria egitea. Lehenengoa osoko bilkurako zola indartu eta 
berritzea baita idazkariaren pisuko zati bat Euskara Zerbitzuaren bulegorako 
egokitzea, 59.924 eurokoa, eta bigarrena maisuen etxeko teilatua berritzea 
131.016 eurotan. 
Udalbatzak erabaki du aho batez enkargatu diren memoriak aurkeztea, 
txostenean agertzen baitira. 
 
9.- URAREN HORNIDURA HANDITZEKO PROIEKTUA ONARTZEA ETA 
HORNIDURA HOBETETZEKO ETA SAREETAKO GALERAK MURRIZTEKO 
DIRU-LAGUNTZA ESKATZEA 
Irigaray alkateak jakinarazi du joan den urtean, idorraldi luzearen ondoren, 
arazoak izan zirela udan ur hornidurarekin. Klima aldaketa dela eta, horrelakoak 
gero eta maizago gertatuko direnez, Eunate Ingeniaritzari eskatu zion iturritik 
ur-biltegira doan zatia hobetzeko memoria prestatzea eta uralitako zatia 
kentzea. Memoria 80.590 eurokoa da eta onestea proposatu du deialdira 
aurkeztu ahal izateko. 
Udalbatzak erabaki du aho batez Eunate Ingeniaritzak egindako memoria 
onartzea. 
 
10.- NASUVINSA. BIZIKLETENTZAKO BIDEETAN INBERTSIOAK EGITEKO 
DIRU-LAGUNTZA DEIALDIA. 
Irigaray alkateak hartu du hitza eta jakinarazi du diru-laguntza deialdia zabalik 
dagoela eta Suma Arquitectura taldeak memoria prestatzen ari dela 
bizikletentzako eta oinezkoentzako bide bat egiteko Zokoetako pista 
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Urdandegietarekin elkartzeko, Gorriti zubiaren parean, eta horren kostua 
60.000 eurokoa dela eta deialdira aurkeztea proposatu du. 
Udalbatzak erabaki du aho batez proiektua deialdira aurkeztea. 
 
11.- ASKOTARIKO INFORMAZIOA 

TEKU Nafarroako Pirinioa  

Irigaray alkateak jakinarazi du TEKU (Turismoko Estrategia Kudeatzeko 
Unitatea) Nafarroako Pirinioari dagokionez, hainbat bilera egin direla nola 
kudeatu aztertzeko eta dirudiela eraginkorrena dela Cederna-Garalurreko 
zeregina izatea.. Esteribar ere sartuko dela eta maiatzaren 17an proiektua 
Madrilen aurkeztuko dela, Nex Generation fondoen finantzazioa lortzeko. 
Azkenik jakinarazi du Done Jakue Bidea hobetzeko proiektua memoriatik kendu 
dela, beste finantzazio bideak lortu ahalko direlako. 
Udalbatza jakinaren gainean gelditu da. 

Ekintzailetza eraldatzaileari buruzko jardunaldia 

Irigaray alkateak jakinarazi du jardunaldiak martxoaren 24an eta 25ean egin 
zirela kultur etxean eta Gu Pirinioak antolatu zituela. 

Udalbatza jakinaren gainean gelditu da.   

“Europaz mintza gaitezen” Jardunaldia 

Irigaray alkateak jakinarazi du eguraldi txarra zela eta apirilaren 1ean egin 
beharreko jardunaldia bertan behera gelditu zela. 
Udalbatza jakinaren gainean gelditu da. 

LGPren ebazpena 

Irigaray alkateak jakinarazi du haur parkea belaunaldien arteko gune gisa 
egokitzeko aurkeztu zuen proiektuak ez duela diru-laguntzari jaso eta beste 
finantzazio bideak aztertzen ari dela. 

Udalbatza jakinaren gainean gelditu da.  

Martín Domingo Yzangorena Iraburu 

Irigaray alkateak jakinarazi du Jose Maria Muruzabal Del Solar historialariaren 
lanari eta kemenari esker, gure herrian hain ezezaguna den herriko pintore 
honen hainbat lan ezezagun katalogatu direla. Horregatik, Muruzabalek gure 
historiaren eta ondarearen zati bat berreskuratzeko egindako lana berretsi eta 
eskertu nahi du. 
Udalbatza jakinaren gainean gelditu da.  

Pirinioko Mahaia 



 

17 
 

Irigaray alkateak jakinarazi du Pirinioko Mahaiak bilerak egin dituela eta 
horietan etxebizitza, hezkuntza, ekintzailetza, turismoa eta maiatzaren 4an 
Otsagabian egin zen Pirinioko Bartzar Orokorraren prestaketaz aritu zirela. 

Udalbatza jakinaren gainean gelditu da.  

Auzolana. 

Irigaray alkate jaunak jakinarazi du maiatzaren 7an auzolan bat egin zela eta 45 
pertsona bertaratu zirela. Bide eta kaleetako zuloak estaltzen, sasiak garbitzen 
eta tubexak kentzen lan egin zela, batez ere Ostazuri-Antufan, eta 
Urdandegietan eta Errekagaitzen erretiratzea amaituta geratu zela. Lurzatien 
baterakuntzako bideetan erabilitako materiala ona ez dela ikusita, hurrengoetan 
todo uno erabiliko da. 
Udalbatza jakinaren gainean gelditu da.  

Azienda marka 
 
Irigaray alkate jaunak jakinarazi du maiatzaren 14an Atalozti, Menditxuri, Lindus 
eta Antsobi parajeetan bazkatuko den azienda markatu zela, guztira 194 UGM. 

Udalbatza jakinaren gainean gelditu da. 

Botikarien Kolegioko eta osasun etxeko ordezkariekin izandako bilera 

Irigaray alkateak jakinarazi du astelehenean Farmazialarien Elkargotik bilera 
batera deitu zutela Orreagan, Aurizberrin eta Auritzen esperientzia pilotu gisa, 
botiken erabilera hobetzeko etxez etxeko arreta-zerbitzuarekin batera 
farmaziatik eskainitako zerbitzu bat ezartzeko. 
Udalbatza jakinaren gainean gelditu da.  
Ekintzak gazteekin 

Irigaray alkate jaunak jakinarazi du prozesurako diru-laguntza eman izanaren 
jakinarazpena jaso dutela Nafarroako Gobernuak parte hartzeko egindako 
deialdiak eta Pirinioetako Planari lotutako ekintzen deialdiak; beraz, ez dute 
inolako kosturik izango udal-kutxentzat, biak osagarriak baitira. 
Udalbatza jakinaren gainean gelditu da.  
Herriko festak 

Irigaray alkate jaunak jakinarazi du gazteekin bilerak egin dituela jaiak 
antolatzeko, eta, horretarako aurrekontua ikusita eta dirua biltzeko asmoz, 
plazan barraka bat jartzea erabaki dutela, orain arte tirapitxoia zegoen lekuan. 
Udalbatza jakinaren gainean gelditu da.  

Pneumatikoen bilketa 

Irigaray alkateak jakinarazi du Bidausi Mankomunitateak pneumatikoen bilketa 
antolatu duela. Gaia ezagutzera emateko bandoa igorri zuela esanez 
Altzetakobitarteko bidean utzi ahal direla. 
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Udalbatza jakinaren gainean gelditu da.  
 
Kultur jarduerak 

Irigaray alkateak jakinarazi du, alde batetik, Kultura Departamentuaren deialdi 
batera lau ekintza aurkeztu direla: txistu-kontzertu bat, antzerki bat, magia saio 
bat eta Dialogos taldearen emanaldi bat, eta, bestetik, Nabarralderekin batera, 
Pirinioetako Zuzenbidearen eta Zuzenbide Komunalaren jardunaldi batzuk 
antolatu direla. Nafar Ateneoarekin batera Hemingwayri buruzko erakusketa eta 
mahai ingurua antolatu dira uztailean eta irailaren 10ean, NUParekin eta Dos 
Navarras Fundazioarekin batera El Pirineo Navarro: una puerta abierta al futuro 
jardunaldia. Azkenik eta oraindik data zehaztu ez bada ere, Juan Pedro 
Pedroarena Espinalek Iruñeko Erreinuaren sorrera eta eboluzioari buruzko 
hitzaldia eginen da. 
Udalbatza jakinaren gainean gelditu da.  
 
Langabetuen hautaketa 

Irigaray alkateak jakinarazi du joan den astean langabetuak kontratatzeko 
programaren bitartez eta sei hilabeterako Mikel Etxenike Erneta hautatua izan 
zela. 
Udalbatza jakinaren gainean gelditu da. 
  
Carlos Leache Arreseren gurpil-aldaketa 

Irigaray alkateak jakinarazi du lurrak uzteko gurpil-aldaketaren barne, aurten 
Iñaki Cilvetik eta Fermin Irigarayk emakida egin dutela eta heldu den urtean 
Javier Urrutia eta Pello Urtasunek egin beharko dutela. 
Udalbatza jakinaren gainean gelditu da.  
 
12.- ESKAERAK ETA GALDERAK. 

Ez daude. 

Eta gai gehiagorik ez zegoenez gero, bilkurari bukaera eman zaio egun bereko 
20:30ean, eta nik neuk akta idatzi eta fede eman dut. 
 


